

編輯室報告

為提升行政效能，增進服務品質，李校長於上任後即著手推動行政e化工作，一年來頗具成效，請看本期李校長談如何打造全方位e化校園。

9月有個特別的日子「教師節」，每個人一生中總有幾位老師讓你懷念特別多，本期特別製作「校園新鮮師」專題，由林和教授（大氣系）、林招松教授（材料系）及卡艾偉教授（土木系）現身說法，談為人師的甘苦，也紀念學生時影響最大的恩師。還有幾位林和及林招松2位教授的學生寫他們眼中的老師，讀來趣味十足，令人會心。另外，前考試委員洪文湘也寫了篇「吾愛吾師」，為會計系李兆萱教授百歲慶生。

「國際化」是邁向一流大學的必要條件，而外國學生人數則成為國際化的主要指標之一，這是台大未來幾年必須致力提升之處。來自尼泊爾的Hari刻正在台大農藝系攻讀博士學位，他以外籍留學生的身份，中肯地道出外籍生的需求。而陳逸竹則以個人在東京大學求學經驗，闡述東大近年在國際化的主要策略與措施，以為他山之石。現任韓國順天大學校長金在基，是本校傑出外國學生，他強調在台大所受「客製化」的教育，讓他充分發揮於經營順天大學，成為韓國經濟發展的重要推手。

另外，台大醫院在醫療服務亦逐步朝向國際化發展，台大醫院已成立國際醫療中心，全力推動國際醫療業務，包括服務在台外國人士，及拓展境外醫療等，詳情請看林鶴雄教授專文介紹。台大醫院在研究方面有亞洲一流的5年計畫，請看陳培哲教授談規劃重點。而地質系主任陳宏宇教授則帶您來一趟地質系之旅，從台大地質系的過去、現在與未來一窺台灣地質科學史。

今年獲公衛傑出校友獎的羅崇義博士，不僅在專業領域卓有成就，在卡翠娜颶風肆虐紐奧良期間安頓台灣留美學生，並協助紐市重建工作，其義舉值得肯定。

另一對傑出校友賴浩敏及古登美，都是法律人，一在法律業界、一在學界及政界各有所擅，請看他們如何攜手走過一生。

今年是台北帝大預科65週年，當年青春少年於今白髮蒼蒼，卻在同窗會上載歌載舞，猶如一群老頑童。另外，藥學系校友會也是活動頻仍，請看會長方承猷記這段畢業三十週年系友會的典故。

本期「法律與生活」由羅明通律師主筆，談與公共工程相關的法律問題。

夏天最怕吃壞肚子，尤其是上了年紀的人，如何寶貝您的胃腸？就讓吳明賢醫師來告訴您。

上期更正

[1]第28頁，作者黃虹霞1976年畢業，誤植為1965。

[2]第39頁，鄭永國作品下圖仍為蕉葉構成系列，非蕉葉馬。



國內郵資已付
台北郵局許可證
台北字第1596號
雜誌

地址變更時，請來電，傳真或 e-mail 通知。謝謝！無法投遞時請退回。

本校募款專戶帳號

- ❖ 汇款 戶名：國立臺灣大學
 - 1. 華南商業銀行公館分行 帳號 11810010211-1
 - 2. 郵政劃撥 帳號 1765334-1
- ❖ 支票
 - 1. 抬頭：中文—國立臺灣大學
英文—National Taiwan University
 - 郵寄地址：106 台北市羅斯福路四段1號 台灣大學 校友聯絡室
 - 2. 美國地區適用支票抬頭：NTUADF
 - 郵寄地址：Dr. Ching-Chong Huang 黃慶鍾醫師
38 Ridgefield Lane
Willowbrook, IL 60527
U.S.A (電話：630-789-2470)
- ❖ 信用卡
 - 請電洽 (02) 23661058 校友聯絡室